

# 西方的下限

西方的下限，或许就是没有下限。

12月7日，英国首相约翰逊与欧盟委员会主席冯德莱恩通电话，讨论英国脱欧分手条款，90分钟唇枪舌剑后不欢而散。

脱欧闹剧已持续了四年多，英国首相也换了三任，约翰逊曾经发毒誓说，2019年10月31日不脱欧他就找条沟渠了结自己。但还是那句老话，首相的话不能当真，英国直到今年1月31日才确定脱欧。“分手费”预定10月15日前谈好，但如今12月了还在吵架，而12月31日是铁定“一拍两散日”。

后院火急火燎之际，约翰逊却突发奇想，要派航母“伊丽莎白”去东亚显示存在，以至于很多人难以想象他们的下限在哪里。很多网友为他们担心：英帝国早已日薄西山，万一出点意外航母来了回不去怎么办？

英国当年流放罪人的澳大利亚，也是胡言乱语昏招迭出，大幅度拉低了人类文明的底线。澳大利亚军人在阿富汗残杀平民、虐杀儿童，被媒体揭露后澳军方领导人不得不出来说事实并作出道歉。中国一位漫画家用电脑制作了一幅精致画作表现这一惨绝人寰事件，澳大利亚首相莫里森竟然大放厥词，说这是一张假照片。可怜首相大人无知到连照片与漫画都分不清，澳大利亚的国民素质实在堪忧！

澳大利亚的无知还在于，澳军官兵在国外草菅人命迹近于江湖恶棍，这自然是澳家丑事，总是件见不得人的事情。孰料澳方高官还不以为耻，谁批评就和谁吵架，弄得澳军丑闻越炒越热成为举世焦点，澳军臭名远扬成为千夫所指。

西方的下限是没有下限还在于，面对澳方丑行和全世界指责，“五眼联盟”同伙和欧洲平日里“人权”不离口的小兄弟，还千方百计为澳方掩饰和开脱，充分暴露了他们“只管站队、不问是非”的无下限思维。

中国是澳大利亚第一大贸易伙伴国，澳方每年商品及服务出口中有32.6%是到中国，每年澳方有500多亿美元顺差，可以说澳大利亚人能有今天这样的生活享受，中国功不可没。但是随着美国蓬佩奥之流越来越无下限的出演，澳大利亚也

仿佛笼罩在“新麦卡锡主义”阴云下，接连出台多项明显针对中国的限制性举措，以至于在过去两年中，澳获得的外国投资中，中国从第二位降到了第五位，10多个大型投资项目无法进行。对于澳大利亚这样十分依赖于外国投资的国家来说，无异于没有下限到去饮鸩止渴。

澳大利亚的无下限，假如有一位老师的话，那一定就是美国了。澳大利亚领导人以前曾把美国看作是“警长”，自己是亚太地区的“副警长”。且不说此间无下限的滑稽，就说这样的提法，也足以闻出一丘之貉的味道。

美国的无下限故事罄竹难书。从唆使加拿大扣押孟晚舟，到将中国媒体列为外国代理人、列为外交使团，再到限制中国共产党党员进入美国，不断挑战国际交往规则，不断挑战人类良知。至于随心所欲地侵略主权国家、用洗衣粉冒充化学武器的勾当，更是数不胜数。

无下限地撒谎和胡作非为，“教坏”的是美国自己的国民，包括总统。今年美国大选中，族群撕裂、人种对立达到了顶峰，“人以群分、物以类聚”，整个国家已无是非可言。面对疫情更是毫无策略，以至于世界最发达国家，创下了最糟糕的抗疫纪录。

更无下限的还在于，面对选举票数，现任总统迟迟不肯承认结果，处处为交接设置障碍。十分劲爆的是，美国媒体这几天披露，现任总统将在明年1月20日新总统就职时，有“大片”般惊爆举措。大体上是要在那天去佛罗里达集会，宣布2024年收回白宫等等。

在某知名网站推特账号上，有网友不无嘲讽地跟帖称“说实话，我很惊讶特朗普没有试图让空军一号悬停在就职典礼正上方，再直接降落。”

无下限，带来无下限的想象。✘